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Genderově podmíněné násilí postihuje každou třetí ženu na světě. Ve světle nedávných
konfliktů se tato hrozba výrazně zvýšila. Například po invazi na Ukrajinu svou zemi opustilo
více než 4,5 milionu lidí, převážně žen a dětí. Proto se Společnost Podané ruce rozhodla
zapojit do projektu BSAFE, který spolufinancuje Evropská unie a který se zaměřuje
převážně na prevenci sexuálního násilí na ženách uprchlicích.

Tato cílová skupina totiž patří mezi nejzranitelnější. „Ty ženy většinou přišly samy, bez manželů, jen
s dětmi. Naším cílem je změnit pohled veřejnosti na problematiku sexuálního a genderově
podmíněného násilí. Chceme také vzbudit reakci a prolomit pasivitu. Není nutné vždy hned fyzicky
zakročit, když vidím potenciálního útočníka, ale je důležité vědět, kam to hlásit,“ upřesnila Marisa
Perelló, vedoucí oddělení IES.

Projekt šíří osvětu zejména na sociálních sítích, na některých akcích jsou ale dobrovolníci také
fyzicky. Svůj stánek měl BSAFE i na letošním PonavaFestu v brněnských Lužánkách. „Hodně lidí se
ptalo na to, co děláme a proč to děláme, skenovali QR kód. Bohužel už v této době roste trend, kdy
jsou někteří na tu žluto-modrou kombinaci alergičtí, a tak nevezmou leták ani do ruky. Ale takových
bylo minimum,“ zhodnotila Zhanna Bukovska z Institutu expertních služeb (IES).

Navzdory dešti hodností Bukovska působení projektu BSAFE na PonavaFestu kladně. „Za dva dny
přišlo asi deset žen. Bohužel nám nepřálo počasí, takže v sobotu byla účast slabší, ale v neděli byl
poměrně velký zájem, a to i ze strany veřejnosti,“ uvedla.

V rámci projektu vznikla také mobilní aplikace BSAFE4U, která poskytuje obětem sexuálního a
genderově podmíněného násilí praktickou podporu a informace o tom, jak dále postupovat. Součástí
je například i seznam podpůrných služeb nebo zprostředkování přímého kontaktu s policií. Aplikace
je dostupná v pěti jazycích a ke stažení je zdarma v obchodech s aplikacemi.

Hlavním žadatelem projektu BSAFE je Společnost Podané ruce, mezi partnerskými organizacemi
jsou ale i mezinárodní z Polska a Slovenska. „Třemi hlavními body je budování kapacit odborníků a
posílení prevence. Dále chceme informovat cílovou skupinu a z jejich řad stanovit kontaktní osoby.
Posledním bodem je pak zvýšení citlivosti a vzdělání veřejnosti ohledně genderově podmíněného
násilí,“ popsala Perelló cíle projektu BSAFE.

Více informací najdete na stránkách projektu.
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